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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Sayın Dr. Fahrettin Koca tarafından
Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta: "Sağlık Yönetimi Bölümü lisans olarak 1963 yılında ihtiyaç
doğrultusunda Sağlık BakanlığTmn bizzat kendisinin kurduğu bir bölümdür. 2000 yılında
Hacettepe Üniversitesi, Ankara Üniversitesi, Başkent Üniversitesi, Marmara Üniversitesinde
olan bir bölüm iken 2021 YÖK verilerine göre lisans ve ön lisansta toplamda 146 üniversitede
olan bir bölüm haline getirilmiştir. 2010 yılına kadar bölümün sadece lisansı varken 2010
yılından itibaren bir de bölümün ön lisansı da neredeyse tüm üniversitelerde açılmıştır. Şu an
100 binden fazla mezunu ve 50 binden fazla okuyam vardır. Bu kadar mezun veren bir bölüm
olmasına rağmen Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kurumlann idari birimlerinde -alamnda eğitim
almamıza rağmen- bize kadro verilmeyip, işin ehli olmayan yardımcı sağlık personeline yer
verilmekte(ebe, hemşire, tıbbi sekreter vs...), sahadaki sağlık personeli eksilmekte ve biz bölüm
mezunlan da mağdur edilmekteyiz. Ailelerimiz ile birlikte yaklaşık 500 bine yakın büyük bir
kitlenin sesini Sağlık Bakanlığı ve Sağlık Bakammız duymuyor. Aynca bölüm ile ilgili
bölümün profesör doktor akademisyenlerin hazırladığı Meslek Görev Tammı Çalışması Sağlık
Bakanlığma 18 Aralık 2020'de sunduğumuz halde çalışma bakanlık tarafından oyalandmlıyor
ve bilerek sonuçlandınimıyor. Sağlık Bakanlığımn Beyaz Reform kapsamında yapacağı 85 bin
sağlıkçı alımında Sağlık Yönetimi Bölümü lisansta Büro personeli adı altında bazı illerde 2-3
kadro açıp bazı yerlerde ise hiç açmayıp bizleri seçimden dolayı sus payı verip susturmaya
çalışıyorlar. Aynca bölümün ön lisansı ilgili bir belirsizlik var. Bakanlık bu bölümü görmezden
gelmeye çalışıyor." ifadeleri yer almıştır
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Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Bu iddialar doğruysa Bakanlığınız sağlık yönetimi bölümü mezunları için atama

yapılmadığı iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa sağlık yönetimi bölümü
mezunlanna Bakanlığımzm atama yapmamasımn nedeni nedir?

3) Bakanlığımzm bu konu ile ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

4) Sağlık kuruluşlarmm idari birimlerine atanan personeller ne şekilde atanmaktadır?
5) Bakanlığımza iletilmiş bu ve bıma benzer konularla ilgili başvurular var mıdır?
6) 3049 Sağlık Kurumlan İşletmeciliği ön lisans ve 4597 Sağlık Yönetimi lisans

bölümlerinin nitelik kodlannm "190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkındaki KHK'nin
Sağlık Hizmetleri ve Yardımcı Hizmetler Sınıfı Cetveli"ne ne zaman eklenecektir?

7) Sağlık Bakanlığı'mn yapmakta olduğu 85 bin kişilik alımda Sağlık Yönetimi ve Sağlık
Kurumlan İşletmeciliği bölümlerinden kaç kişilik alım yapılacaktır?

8) Bakanlığın sonraki alımlannda ön lisans ve lisans sağlık yönetimi bölümleri için nasıl
bir planlama yapılmaktadır?

9) Hastanelerin idari birimlerinde nitelikli sağlık yönetimi bölümü mezunlan yerine
çalışanlar yüzünden yapılan hatalann Sağlık Bakanlığı'na maliyeti nedir?

10) Sağlık Yönetimi bölümü için Sağlık Bakanlığı'na sunulan meslek görev tammı
çalışması ne zaman sonuçlanacaktır?

11)2014 yılmdan bu yana Sağlık Bakanlığı'mn bünyesinde bulunan "Sağlık Uzman
Yardımcılığı" kadrosuna sağlık yönetimi bölümü mezunlan başvuru yapamamaktadır.
İnşaat mühendisleri bile bu kadroya başvuru yapabilirken neden sağlık yönetimi bölümü
alım koşullanndan çıkartılmıştır?

12) Son 5 yıl içinde sağlık yönetimi mezunu olup Bakanlığımza başvuru yapan yurttaş sayısı
kaçtır?

13) Son 15 yıldır ataması olmayan sağlık yönetimi bölümü mezunlan yerine hastanelerin
idari birimlerinde kimler çalışmaktadır?


